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Øving 1

Kapittel 7.1: Substitusjon

Teorem 1. Hvis u = g(x) så er
∫

f(g(x))g′(x) dx =
∫

f(u) du.

Strategi for å evaluere integralet
∫

F (x) dx ved hjelp av substitusjon:

Forsøk å finne en funksjon, g(x), (en substitusjon) slik at F kan skrives som F (x) =
f(g(x)) · g′(x). Altså som en funksjon, f , av g(x) ganger den deriverte g′(x). Ved å sette
u = g(x) er da

∫
F (x) dx =

∫
f(u) du, der høyre side ofte er enklere å integrere.

7.1:7 Beregn det ubestemte integralet∫
7x2 sin(4x3) dx

ved hjelp av substitusjonen u = 4x3.

7.1:12 Beregn det ubestemte integralet∫
xe(1−3x2) dx

ved hjelp av substitusjonen u = 1 − 3x2.

7.1:24 Beregn det ubestemte integralet∫
x3 − 1

x4 − 4x
dx

ved hjelp av substitusjon.

7.1:40 Vis at ∫
g′(x) sin[g(x)] dx = − cos[g(x)] + C

ved hjelp av substitusjon.
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7.1:56 Beregn det bestemte integralet∫ 2

1

x

(x2 + 1) ln (x2 + 1) dx

ved hjelp av substitusjon.

Kapittel 7.2: Delvis integrasjon

Teorem 2. ∫
u(x)v′(x) dx = u(x)v(x) −

∫
u′(x)v(x) dx.

Altså hvis integranden er et produkt av to funksjoner der vi gjenkjenner den ene faktoren,
v′(x), som den deriverte av v(x), kan vi ved delvis integrasjon “flytte” den deriverte over
til den andre faktoren u(x).

Håpet er at integralet på høyre side blir lettere å evaluere enn integralet til venstre. En
huskeregel kan være som følger:

7.2:13 Evaluér det ubestemte integralet∫
x ln 3x dx

ved delvis integrasjon.

7.2:25 Evaluér det bestemte integralet∫ π/3

0
ex sin x dx

ved delvis integrasjon.

7.2:37 (a) Ved bruk av delvis integrasjon vis at:∫
xneax dx = 1

a
xneax − n

a

∫
xn−1eax dx + C.

(b) Evaluér det ubestemte integralet∫
x2e−3x dx

ved bruk av formel i (a).
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7.2:57 Evaluér det ubestemte integralet∫
x

x + 3 dx.

7.2:64 Evaluér det ubestemte integralet ved bruk av enten substitusjon eller delvis
integrasjon. ∫ sin2 x − cos2 x

(sin x − cos x)2 dx.
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